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660 SAYILI KHK’DA DEĞİŞİKLİK YAPILDI   
 

ÖZET : 

660 sayılı KAMU GÖZETİMİ, MUHASEBE VE DENETİM 

STANDARTLARI KURUMUNUN TEŞKİLAT VE GÖREVLERİ 

HAKKINDA KANUN HÜKMÜNDE KARARNAME’de 6362 

sayılı Sermaye Piyasası Kanunu ile değişiklikler yapıldı.  

 

 

6223 sayılı Yasa’nın tanıdığı yetki çerçevesinde BKK’nca çıkarılarak 2 Kasım 

2011 tarihli ve 28103 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 26.9.2011 tarihli ve 

660 sayılı KAMU GÖZETİMİ, MUHASEBE VE DENETİM STANDARTLARI 

KURUMUNUN TEŞKİLAT VE GÖREVLERİ HAKKINDA KANUN HÜKMÜNDE 

KARARNAME ile uluslararası standartlarla uyumlu Türkiye Muhasebe 

Standartlarını oluşturmak ve yayımlamak, bağımsız denetimde uygulama 

birliğini, gerekli güveni ve kaliteyi sağlamak, denetim standartlarını 

belirlemek, bağımsız denetçi ve bağımsız denetim kuruluşlarını 

yetkilendirmek ve bunların faaliyetlerini denetlemek ve bağımsız denetim 

alanında kamu gözetimi yapmak yetkisini haiz Kamu Gözetimi, Muhasebe ve 

Denetim Standartları Kurumu kurulmuştu.  

 

Söz konusu KHK’da 30 Aralık 2012 tarihli ve 28513 sayılı  Resmi Gazetede 

yayımlanan  6362 sayılı Sermaye Piyasası Kanunu ile değişiklikler yapılmıştır.  

Yapılan bu değişiklikler, düzenlemelerin önceki haliyle karşılaştırmalı olarak 

aşağıda verilmiştir.   
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Maddenin Önceki Hali Yapılan Düzenleme 

Maddenin 

Düzenlemeden Sonraki 

Hali 

Kamu yararını 

ilgilendiren kuruluşların 

bağımsız denetimi 

MADDE 23 ‒ (1) Kamu 

yararını ilgilendiren 

kuruluşlarda denetim 

sadece bağımsız denetim 

kuruluşları tarafından 

yapılır.  

(2) Kamu yararını 

ilgilendiren kuruluşların 

denetimini yapacak 

bağımsız denetim 

kuruluşlarının 

yetkilendirilmesi sürecinde 

Kurum, bunların ilgili 

olduğu sektörü düzenleme 

ve denetleme yetkisini haiz 

kurul, kurum veya 

kuruluşların görüşünü alır.  

(3) Kurum, bağımsız 

denetim kuruluşlarının 

yetkilendirilmesine yönelik 

olarak 9 uncu maddenin 

birinci fıkrasının (ç) bendi 

uyarınca yapılacak 

düzenlemelerde, kamu 

yararını ilgilendiren 

kuruluşların ilgili olduğu 

sektörü düzenleme ve 

denetleme yetkisini haiz 

kurul, kurum veya 

kuruluşlarca talep edilmesi 

MADDE 146 – 

26/9/2011 tarihli ve 660 

sayılı Kamu Gözetimi, 

Muhasebe ve Denetim 

Standartları Kurumunun 

Teşkilat ve Görevleri 

Hakkında Kanun 

Hükmünde Kararnamenin 

23 üncü maddesine 

aşağıdaki fıkra 

eklenmiştir. 

“(4) Bu maddenin 

uygulanmasında Sermaye 

Piyasası Kanunu ve 

Bankacılık Kanunu 

hükümleri saklıdır.” 

 

Kamu yararını 

ilgilendiren kuruluşların 

bağımsız denetimi 

MADDE 23 ‒ (1) Kamu 

yararını ilgilendiren 

kuruluşlarda denetim 

sadece bağımsız denetim 

kuruluşları tarafından 

yapılır.  

(2) Kamu yararını 

ilgilendiren kuruluşların 

denetimini yapacak 

bağımsız denetim 

kuruluşlarının 

yetkilendirilmesi sürecinde 

Kurum, bunların ilgili 

olduğu sektörü düzenleme 

ve denetleme yetkisini haiz 

kurul, kurum veya 

kuruluşların görüşünü alır.  

(3) Kurum, bağımsız 

denetim kuruluşlarının 

yetkilendirilmesine yönelik 

olarak 9 uncu maddenin 

birinci fıkrasının (ç) bendi 

uyarınca yapılacak 

düzenlemelerde, kamu 

yararını ilgilendiren 

kuruluşların ilgili olduğu 

sektörü düzenleme ve 

denetleme yetkisini haiz 

kurul, kurum veya 

kuruluşlarca talep edilmesi 
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halinde, bunların görüşünü 

almak suretiyle sektörün 

özelliğine göre farklı 

ölçütler belirleyebilir.  

 

halinde, bunların görüşünü 

almak suretiyle sektörün 

özelliğine göre farklı 

ölçütler belirleyebilir.  

“(4) 6362 sayılı 

Kanun md.146 ile eklenen 

fıkra; Yürürlük: 

30.12.2012) Bu maddenin 

uygulanmasında Sermaye 

Piyasası Kanunu ve 

Bankacılık Kanunu 

hükümleri saklıdır.” 

 

MADDE 26 ‒ (1) Kanuni 

defterlerin Kurulca 

yayımlanan Türkiye 

Muhasebe Standartlarına 

uygun olarak tutulması ve 

finansal tabloların bu 

standartlara göre 

düzenlenmesi şarttır. 

Ancak, 5018 sayılı Kanun 

kapsamındaki idareler ile 

bilanço esasında defter 

tutmakla yükümlü 

bulunmayanlar bu Kanun 

Hükmünde Kararname 

hükümlerine tabi değildir. 

(2) Kurul, değişik işletme 

büyüklükleri, sektörler ve 

kâr amacı gütmeyen 

kuruluşlar için 9 uncu 

madde uyarınca belirlenen 

standartlardan farklı 

düzenlemeler yapmaya, 

bağımsız denetimin 

kapsamını ve içeriğini 

MADDE 147 – 660 sayılı 

Kanun Hükmünde 

Kararnamenin 26 ncı 

maddesine aşağıdaki fıkra 

eklenmiştir. 

“(3) Bu Kanun Hükmünde 

Kararname hükümlerine 

dayanılarak yapılan 

düzenlemelere, belirlenen 

standart ve formlara ve 

Kurulca alınan genel ve 

özel nitelikteki kararlara 

aykırı hareket eden 

bağımsız denetim 

kuruluşlarına, Kurul 

tarafından on bin Türk 

Lirasından elli bin Türk 

Lirasına kadar idari para 

cezası verilir. Bu madde 

uyarınca verilen idari 

para cezaları bütçeye 

gelir kaydedilir.” 

 

MADDE 26 ‒ (1) Kanuni 

defterlerin Kurulca 

yayımlanan Türkiye 

Muhasebe Standartlarına 

uygun olarak tutulması ve 

finansal tabloların bu 

standartlara göre 

düzenlenmesi şarttır. 

Ancak, 5018 sayılı Kanun 

kapsamındaki idareler ile 

bilanço esasında defter 

tutmakla yükümlü 

bulunmayanlar bu Kanun 

Hükmünde Kararname 

hükümlerine tabi değildir. 

(2) Kurul, değişik işletme 

büyüklükleri, sektörler ve 

kâr amacı gütmeyen 

kuruluşlar için 9 uncu 

madde uyarınca belirlenen 

standartlardan farklı 

düzenlemeler yapmaya, 

bağımsız denetimin 

kapsamını ve içeriğini 
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belirlemeye yetkilidir. Bu 

düzenlemeler, ilgili 

standartların cüz’ü 

addolunur. 

 

belirlemeye yetkilidir. Bu 

düzenlemeler, ilgili 

standartların cüz’ü 

addolunur. 

 (3) (6362 sayılı Kanun 

md.147ile eklenen fıkra; 

Yürürlük: 30.12.2012)Bu 

Kanun Hükmünde 

Kararname hükümlerine 

dayanılarak yapılan 

düzenlemelere, belirlenen 

standart ve formlara ve 

Kurulca alınan genel ve 

özel nitelikteki kararlara 

aykırı hareket eden 

bağımsız denetim 

kuruluşlarına, Kurul 

tarafından on bin Türk 

Lirasından elli bin Türk 

Lirasına kadar idari para 

cezası verilir. Bu madde 

uyarınca verilen idari para 

cezaları bütçeye gelir 

kaydedilir.” 

 

Düzenleyici işlemler 

MADDE 27 ‒ (1) Kurul; 9 

uncu maddenin birinci 

fıkrasının (b), (ç) ve (d) 

bentlerinde yer alan 

yetkilerinin kullanılmasına 

yönelik usul ve esasları 

çıkaracağı yönetmeliklerle 

belirler. 

(2) Kurumun hazırlayacağı 

ikincil düzenleme 

taslakları kamuoyunun 

MADDE 148 – 660 sayılı 

Kanun Hükmünde 

Kararnamenin 27 nci 

maddesinin üçüncü 

fıkrası aşağıdaki şekilde 

değiştirilmiştir. 

“(3) Kanunlarla, belirli 

alanları düzenlemek ve 

denetlemek üzere 

kurulmuş bulunan kurum 

ve kurullar, Türkiye 

Muhasebe Standartlarına 

Düzenleyici işlemler 

MADDE 27 ‒ (1) Kurul; 9 

uncu maddenin birinci 

fıkrasının (b), (ç) ve (d) 

bentlerinde yer alan 

yetkilerinin kullanılmasına 

yönelik usul ve esasları 

çıkaracağı yönetmeliklerle 

belirler. 

(2) Kurumun hazırlayacağı 

ikincil düzenleme 

taslakları kamuoyunun 
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bilgisine sunulmak üzere 

en az yedi gün süreyle 

uygun vasıtalarla 

duyurulur. 

(3) Kanunlarla belirli 

alanları düzenlemek ve 

denetlemek üzere 

kurulmuş bulunan kurum 

ve kurullar, Kurulun 

onayını almak ve Kurul 

tarafından yayımlanan 

standartlarda yer alan 

esaslara uygun olmak 

kaydıyla Türkiye 

Muhasebe ve Denetim 

Standartlarına ek olarak 

kendi alanları için geçerli 

olacak ayrıntıya ilişkin 

sınırlı düzenlemeler 

yapabilirler. 

 

uygun olmak şartıyla 

kendi alanları için geçerli 

olacak standartlarla ilgili 

olarak ayrıntıya ilişkin 

sınırlı düzenlemeleri 

yapabilirler.” 

 

bilgisine sunulmak üzere 

en az yedi gün süreyle 

uygun vasıtalarla 

duyurulur. 

(3) 6362 sayılı Kanun 

md.148ile değişik  fıkra; 

Yürürlük: 30.12.2012) 

Kanunlarla, belirli alanları 

düzenlemek ve denetlemek 

üzere kurulmuş bulunan 

kurum ve kurullar, Türkiye 

Muhasebe Standartlarına 

uygun olmak şartıyla kendi 

alanları için geçerli olacak 

standartlarla ilgili olarak 

ayrıntıya ilişkin sınırlı 

düzenlemeleri 

yapabilirler.” 

Mevcut standartların ve 

diğer düzenlemelerin 

geçerliliği 

GEÇİCİ MADDE 1 ‒ (1) Bu 

Kanun Hükmünde 

Kararname uyarınca 

Kurum tarafından 

yayımlanacak standart ve 

düzenlemeler yürürlüğe 

girinceye kadar, bu 

hususlara ilişkin mevcut 

düzenlemelerin 

uygulanmasına devam 

edilir. 

(2) Denetim standartları ve 

bağımsız denetimle ilgili 

MADDE 149 – 660 sayılı 

Kanun Hükmünde 

Kararnamenin geçici 1 

inci maddesinin dördüncü 

fıkrasına aşağıdaki cümle 

eklenmiştir. 

“Sermaye Piyasası Kurulu 

ve Bankacılık Düzenleme 

ve Denetleme 

Kurumunun, kendi 

mevzuatları uyarınca 

yetkilendirilmiş bağımsız 

denetim kuruluşları 

hakkında idari para cezası 

uygulama yetkisi 

saklıdır.” 

GEÇİCİ MADDE 1 ‒ (1) Bu 

Kanun Hükmünde 

Kararname uyarınca 

Kurum tarafından 

yayımlanacak standart ve 

düzenlemeler yürürlüğe 

girinceye kadar, bu 

hususlara ilişkin mevcut 

düzenlemelerin 

uygulanmasına devam 

edilir. 

(2) Denetim standartları ve 

bağımsız denetimle ilgili 

olarak diğer kanunlarda 

yer alan hükümlerin bu 

Kanun Hükmünde 
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olarak diğer kanunlarda 

yer alan hükümlerin bu 

Kanun Hükmünde 

Kararnameye aykırılık 

teşkil eden hükümleri 

uygulanmaz. 

(3) (Ek: 25/4/2012-

6300/7 md.) Diğer 

mevzuatta Türkiye 

Muhasebe Standartları 

Kuruluna yapılan atıflar, 

Kuruma yapılmış sayılır. 

(4)  (Ek: 25/4/2012-

6300/7 md.) 9 uncu 

maddede belirtilen görev 

ve yetkilere ilişkin olarak 

28/7/1981 tarihli ve 2499 

sayılı Sermaye Piyasası 

Kanunu, 19/10/2005 

tarihli ve 5411 sayılı 

Bankacılık Kanunu, 

3/6/2007 tarihli ve 5684 

sayılı Sigortacılık Kanunu 

ve diğer kanunlar ile 

bunlara istinaden yapılan 

düzenlemelerde 

karşılığında idari para 

cezası öngörülen ve 

2/11/2011 tarihinden 

sonra işlenen fiiller 

nedeniyle ilgili mevzuata 

göre idari yaptırım kararı 

almaya Kurul yetkilidir. Bu 

tarihten sonra işlendiği 

tespit edilen fiiller yaptırım 

uygulanıp uygulanmadığı 

belirtilmek suretiyle 

 Kararnameye aykırılık 

teşkil eden hükümleri 

uygulanmaz. 

(3) (Ek: 25/4/2012-

6300/7 md.) Diğer 

mevzuatta Türkiye 

Muhasebe Standartları 

Kuruluna yapılan atıflar, 

Kuruma yapılmış sayılır. 

(4)  (Ek: 25/4/2012-

6300/7 md.) 9 uncu 

maddede belirtilen görev 

ve yetkilere ilişkin olarak 

28/7/1981 tarihli ve 2499 

sayılı Sermaye Piyasası 

Kanunu, 19/10/2005 

tarihli ve 5411 sayılı 

Bankacılık Kanunu, 

3/6/2007 tarihli ve 5684 

sayılı Sigortacılık Kanunu 

ve diğer kanunlar ile 

bunlara istinaden yapılan 

düzenlemelerde 

karşılığında idari para 

cezası öngörülen ve 

2/11/2011 tarihinden 

sonra işlenen fiiller 

nedeniyle ilgili mevzuata 

göre idari yaptırım kararı 

almaya Kurul yetkilidir. Bu 

tarihten sonra işlendiği 

tespit edilen fiiller yaptırım 

uygulanıp uygulanmadığı 

belirtilmek suretiyle 

Kuruma bildirilir. Bu 

madde uyarınca verilen 

para cezaları genel bütçeye 
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Kuruma bildirilir. Bu 

madde uyarınca verilen 

para cezaları genel bütçeye 

gelir kaydedilir. 

 

gelir kaydedilir.  (6362 

sayılı Kanun md.148iile 

eklenen cümle; Yürürlük: 

30.12.2012) Sermaye 

Piyasası Kurulu ve 

Bankacılık Düzenleme ve 

Denetleme Kurumunun, 

kendi mevzuatları uyarınca 

yetkilendirilmiş bağımsız 

denetim kuruluşları 

hakkında idari para cezası 

uygulama yetkisi saklıdır. 

 

 

Saygılarımızla... 


